



疫情期间,红寺堡区政协慰问防疫工作人员。



春节期间,红寺堡区政协慰问供暖公司职工。



红寺堡区政协机关组织开展廉政警示教育。



调研教育工作。

实际行动传递政协温度 凝心聚力贡献政协力量

——中国人民政治协商会议第三届红寺堡区委员会履职成效亮点回眸

本报记者 李晓燕 束蓉

把围绕中心、服务大局作为首要之事；
把促进发展、关注民生作为紧要之事；
把团结和谐、维护稳定作为关键之事；
把完善机制、创新发展作为活力之源；
把提升水平、强化自身作为保障之本；
……

过去的5年,政协红寺堡区第三届委员会常务委员会坚持建言资政和凝聚共识双向发力,全面加强党的建设,加强人民政协理论与履实践相结合,始终在着力培育合力政协、给力政协、活力政协、智力政协、务实政协中尽责任、当模范,切实推动政协工作提质增效,干出了新时代政协新样子,用实际行动传递政协温度,贡献政协力量。

多举措拉高政协标杆

形成“合力政协”

“重要工作主动报告,重大事项及时反映,重要议题及时沟通。”红寺堡区政协主席陶保飞介绍,红寺堡区政协以加强党的领导凝聚人心,以思想政治引领凝聚共识,以真心真情凝聚力量,推动政协履职与红寺堡区委中心工作紧密对接,同频共振,做到“区委有号召,政协有行动”。

将毫不动摇坚持中国共产党的领导,坚决做到“两个维护”,贯穿“两学一做”“不忘初心、牢记使命”“党史学习教育”“新时代新使命 新样子”等主题教育

和履职活动全过程。形成以党组理论学习中心组为引领,以主席会议集体学习、常委会学习讲座、机关领导干部学习会、委员培训学习、委员座谈学习和机关干部学习相结合的学习制度体系。围绕协商议题开展学习列入协商活动议程,通过学习增进了解、加深理解,实现协商议政、接受教育、统一思想的有效融合。

加强对各党派团体参加政协共同性事务的协商,做到提案重点督办、发言重点安排、建议重点报送。建立委员联系界别新渠

道,主动加强与界别群众的联系,积极反映民意。开设“委员大讲堂”,组织委员在各界群众中宣传党的创新理论和路线方针,阐释党的决策部署。围绕提升民族团结进步创建工作,开展“推进国旗、宪法和法律法规、社会主义核心价值观、中华优秀传统文化‘四进’宗教活动场所”活动。注重加强与外地红寺堡人的联系交往,关切他们的生产生活情况,协助破解发展难题。



调研村“两委”班子建设工作。



调研乡村人居环境整治工作。



红寺堡区政协组织委员到外县区考察学习。

多类型探索履职载体

构建“给力政协”

红寺堡区政协把服务大局作为协商议政的主攻方向,着力构建起以红寺堡区委坚强领导、政府大力支持、政协积极搭台、各界协同配合为框架的协商民主新格局。围绕“实”字,开展精品化调研、精准化协商、精细化督办,确保协商成果转化落地。

围绕脱贫攻坚产业培育、社会治理等议题,提交提案790件、大会发言材料287份、提出建议1000余条。围绕创建全国文明城市、产业发展、优化营商环境等重要议题

开展常委会专题协商15次。围绕红寺堡区经济社会发展,开展多种形式的协商建言活动96次,提出意见建议523条。紧扣“两不愁三保障”、基础设施建设、公共服务均等化等开展跟踪调研。紧扣激发群众脱贫内生动力、黄花菜产业发展、全域旅游等议题开展前瞻性调研,形成多篇重要协商成果。

推动红寺堡区委和政府主要领导督办重点提案20余次。积极拓宽履职成果转化落实渠道,联

动完成自治区政协和吴忠市政协安排的16个调研课题。通过重点提案督办、联动调研视察等形式,协调自治区政协、吴忠市政协领导到红寺堡调研12次,有力推动土地盐渍化、大班额、大校额、防洪体系缺失等重大问题的有效解决。

这些履职成效,是对“党政所需、群众所盼、政协所能”这句话最好的诠释,也是红寺堡区政协从“做了什么”“做了多少”向“做出什么效果”转变的生动体现。



召开调研座谈会。



红寺堡区政协党组召开“新时代新使命新样子”第三专题学习讨论会议。

多渠道增进团结共事

展示“智力政协”

红寺堡区政协通过建立规范的协商成果办理、落实和反馈机制,组织党政职能部门与委员互动交流,选派委员参加红寺堡区委常委会、区政府常务会、各类专题会议等,促进委员智慧转化为决策参考,促进委员知情明政,协商有的放矢。

积极助推红寺堡区委和政府文化兴区战略,赠送图书和科普资料1.2万余册,推进政协文史资料的内容系列化、编纂精品化、成

果品牌化,编纂完成了《红寺堡人》等一批有影响力的文史资料,彰显文史工作“存史、资政、团结、育人”的独特作用。

坚持树立“不一般的建言、不建一般的言”的理念,以“引智”为突破口,开展三级联动协商,采取选题引导、会前调研等方式,让委员掌握第一手资料,多提高质量提案,多提有深度的建议。围绕激发群众脱贫内生动力、家庭养殖业发展、全域旅游等议题开展

“科研式”调研,充分论证分析,采纳专家意见建议,形成了多项高质量的调研成果。组织委员和专家对全国黄花菜产业发展现状和我区发展优势进行全面梳理,搜集大量信息和数据,通过深入科学的分析研判,提出了红寺堡区黄花菜产业发展前景规划的建议;及时研究补齐政策短板,筹集资金4400余万元,实施了扶持大户、托盘补贴、晾晒场建设、冷链设施搭建等实实在在的措施。

多形式开展协商议政

呈现“活力政协”

红寺堡区政协始终坚持人民政协的人民性,正确理解“为谁履职、为谁尽责、为谁服务”,以“扩面”和“提效”为重点,注重组织化和个体化、经常性 and 突击性、集中式和分散式相结合,不断提高民主监督的组织化程度和规范化水平,切实发挥民主监督工作的独特作用。

健全完善提案选题、审查、办理、成果转化、考核评估五项机制,实现提案工作由单维度、封闭式“你提、我交、他办”向“全程、多方、开放”模式转变。5年来,共收到委员以提案形式提出的监督性意见、建议434件,经审查立案228件,其中重点提案40件。目前所有提案均已办结,委员满意率较高。

调研视察坚持以“专、精、深”

为目标,打破界别和区域限制,实行“条条”结合、“条块”配合,上下联动、左右互动,提高协商监督视察效果。坚持既看“示范点”,也看“原生态”,既听部门怎么讲,也听群众怎么说,既听肯定意见,也听不同声音,脚踏实地深入开展调研视察,集思广益,贡献智慧力量。

同时,积极发挥政协委员联系广泛的优势,引导委员多听群众“心里话”,多看群众“身边事”,多算群众“生活账”。加强委员监督履职培训与管理,使委员“会监督、善监督、敢监督”,促进政协民主监督工作扩面增效。坚持通过实地调研、问卷调查、专题座谈等方式问计于民,赢得群众广泛理解和支持。



调研文化建设工作。



政协委员企业慰问疫情防控工作人员。

多路径提升履职能力

打造“务实政协”

“力戒形式主义和官僚主义,组织引导广大委员扑下身子、沉到一线,贴近群众、贴近实践、深入调研。”红寺堡区政协秘书长张铁介绍,红寺堡区政协机关坚持“创新、务实、高效”的工作原则,切实转变工作作风,以推进履职能力现代化为目标,进一步加强自身建设。

5年来出台、修订完善了《全体会议工作规则》《常务委员会工作规则》《主席会议工作规则》等20多项规章制度,制定委员退出和暂停履职管理办法,建立委员评价激励制度,完善专委会联系界别、界别联系委员工作机制,基本形成内容科学、配套完善、有效管用的制度体系。扎实推进机关“强龙工程”,深入开展文明机关和基层服务型党组织建设。加强机关干部队伍建设,建立健全激励关怀帮扶机制,努力营造政治坚定、团结务实、勤奋敬业、勇于创新的良好氛

围和风清气正的良好环境。新冠肺炎疫情防控期间,红寺堡区政协委员累计捐款捐物150余万元。围绕脱贫攻坚和乡村振兴,政协委员和机关干部沉下身、入农户、解民忧、助攻坚,千方百计解决了一些群众关心的实际困难。政协还积极搭台,组织经济界别、工商联界别委员参与“百企帮百村”等活动,捐款捐物200余万元。

回顾5年来的履职实践,陶保飞表示,做好政协工作必须坚持党的领导,坚持政协性质定位,坚定不移走中国特色社会主义道路。坚持发扬民主,充分发挥专门协商机构作用,紧扣红寺堡区中心工作建言资政、献计出力。坚持人民立场,反映民意、凝聚民心,加强思想政治引领、广泛凝聚共识,充分发挥委员主体作用,大力加强自身建设,推动政协工作常做常新。(本版图片由红寺堡区政协提供)